

FLORES y ABEJAS

NÚMERO CORRIENTE 10 CENTIMOS

§ AÑO XI §

Guadalajara 10 de Enero de 1904

§ NÚM. 488 §

NÚMERO ATRASADO 25 CENTIMOS



EL SEÑOR

D. Gabriel Cazorla y Alonso

DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUGÍA

HA FALLECIDO EN MADRID EL DIA 8 DEL ACTUAL

DESPUÉS DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Damiana Martín; sus hijos doña Consuelo y don Gabriel; hermanos, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás parientes:

Ruegan á sus numerosas amigos se situan encomendarle á Dios en sus oraciones, por cuya especial favor les quedarán agradecidos.



SÉPTIMO ANIVERSARIO

LA SEÑORA

DOÑA LUISA PASCUAL DE CORDAVIAS

QUE FALLECIÓ EL DÍA 10 DE ENERO DE 1897

D. E. P.

Su esposo, hijos y demás familia:

RUEGAN á sus amigos se sirvan tenerla presente en sus oraciones.

Los Excmos. y Rvmos. Sres. Arzobispos de Valencia y Valladolid conceden 100 días de indulgencia respectivamente; el Excmo. Sr. Arzobispo de Granada, 80; y los Excmos. señores Obispos de Dora, Prior de las Ordenes Militares y de Sión, 40 días á todos los fieles de sus Diócesis por cada Misa que oyeren, sagrada Comunión que aplicaren y parte de Rosario que recen por el alma de la finada.

Colegio de Huérfanos de la Guerra

Se admiten proposiciones, en segunda convocatoria, hasta las doce de la mañana del día 18 del actual, para el suministro de pescados, necesarios para el consumo de este Colegio, conforme al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la oficina del Detall; debiendo fijar exactamente los licitadores los precios de cada artículo, requisito que, de no llenarse, hará que no se considere presentada la respectiva proposición.

Guadalajara 8 de Enero de 1904.—El Secretario de la Junta de Profesores, Víctor Martínez.

CRONICAS MOMENTANEAS

Mas apenas me ví con la pluma en la mano, tintero á la derecha, blanco papel sobre la mesa y algún que otro libejo antiguo con que remediar mi mucha necesidad para escribir, asaltóme un pensamiento terrible, tal, que por poco hiciérame dejar la comenzada empresa; y fué, que vínome á la memoria que cada uno de vosotros, desocupados lectores, con dos onzas que sepáis de la lengua castellana, tenéis bastante y sobrado, para conocer con grandísimo contento y alborozo, que todos debemos prepararnos á celebrar, cual se merece, el tercer centenario de la aparición de un libro cuyo solo nombre supera al más alto encomio que de su mérito se intentara: el QUIJOTE.

Pudiendo más mi locura que otra razón alguna, al asomar la rosada aurora por las puertas y balcones del alcarreño horizonte, hallábame ya dispuesto para comenzar este trabajo, más penoso que el de pulir mármoles y bronce; dejando á la voluntad con su manía, desfice mi propio agravio, y por mi princesa Dulcinea, señora deste cautivo corazón, dejé correr la pluma sobre el albo papel con tan sin igual comedimento y sosiego, como el agua fluye de la peña, gota á gota é hilo á hilo. Porque ¿qué podrá engendrar el mal cultivado ingenio mío, que digno sea del inmortal Cervantes, fermosura de las letras, universal maestro de escritores, gloria de España y padre, no padrastro, del Hidalgo Manchego, cuyas fazañas han sido leídas, comentadas y celebradas por los hombres todos de la tierra entera?

Eso mesmo me decía yo, Sancho amigo, cuando una maravillosa visión, que improvisamente se ofreció á mis ojos, estorbó que continuara pensando en estas y otras cosas pareci-

das, relacionadas todas con el prisionero de Argamasilla de Alba; y fué, que por encima de mi mesma cabeza pareció la figura de un adolescente, animada de todo el fuego del genio, sosteniendo en la mano derecha una espada desnuda y en la izquierda la flor llamada tornasol, pero tan hermosa, que pasaba á su fama su hermosura.

No vengo, me dijo, ¡oh admirador de las grandezas de Miguel de Cervantes Saavedra! á perturbarte en el trabajo, mas sí, á guiarte en él.

Para llegar hasta aquí, refresqué antes mi cuerpo en las cristalinas aguas de la fuente Casalia, allá, junto al Parnaso, cerca, muy cerca de Delfos. Soy, más generosa que la Abundancia, más querido que Apolo, más celebrado que Céres y Baco; el Arte me invoca á todas horas, el Poeta demanda mi auxilio, me llamo... «La Inspiración» y así te ruego que me estés atento, que no será menester mucho tiempo ni gastar muchas palabras para persuadirte de una verdad.

«Para celebrar la gloria de los grandes hombres, gloria que por mí adquirieron, el mármol sobra como sobra el oro.

El recuerdo del genio, de su númen, de su luz, de su fuego, de su idea, siempre fresca, lozana, hermosa, alada, pura si se quiere, no debe conservarse hoy entre trozos de jaspe y columnas de pórfido. Los ídolos, hijos de la antigüedad, pasaron á los museos, cual pasaron al libro de estudio exentos de formas plásticas aquellas gigantescas especies de animales antidiluvianos. Todo lo antiguo desaparece ante la continua marcha del tiempo, ante la observación, ante la experiencia; el hombre viejo ha sucumbido para siempre y poco enseñan, aunque enseñan mucho, los mil monumentos esparcidos sobre la tierra; piedras miliareas que marcan el paso de las civilizaciones, y nada más.

¿Queréis celebrar á la antigua usanza el tercer Centenario de la aparición del *Quijote*, cual celebrásteis el de Calderón de la Barca, el de Cristóbal Colón, el de...? Pues temed que la Historia os maldiga y con ella vuestros hijos.

¿Qué significaría en la infancia del siglo xx una estatua más, un monumento más, una procesión más en honor de Miguel de Cervantes Saavedra, mi querido primogénito, á quien presté en la prisión de Argamasilla todo el fuego, toda la luz de mi potente antorcha? Aborreced para siempre el paganismo; desterrad el barro que recuerda al hombre y quedaos tan solo con la idea, que es la lumbre, que es la que inflama, que es el todo.

Cervantes, más grande, no temas proclamarlo, que Shakespeare, que Víctor Hugo, que Goete, que Dante, que todos, más que todos se

merece; y si en tu amada Alcarria, queréis recordar y festejar el tercer Centenario de la aparición de la inmortal, inimitable, clásica novela, imitad sin temor á las abejas de vuestros campos: ellas, libando en las olorosas flores del tomillo y del romero, os ofrecen después dulcísimos y codiciados panales que destilan ambrosía. Sembrad, sembrad de hermosas flores las escuelas, el palacio del magnate, la choza del humilde, repartiendo entre las familias un ejemplar del *Quijote*, y en él libarán las inteligencias y en él conocerán y apreciarán á Cervantes, y en él y por él podrán ofrecer algún día ricos manjares de literatura castellana.

El Muy Noble Ayuntamiento de Guadalajara, su Excmo. Diputación provincial, la Academia de Ingenieros militares, los Centros y Sociedades todas, pueden y deben contribuir á la obra, y con poco oro, con poquísimo oro, se imprime una edición económica del *Quijote*, que se reparte gratis entre el pueblo y que vale más, muchísimo más que todos los discursos, muchísimo más que todas las veladas literarias, muchísimo más que todos los monumentos, que todas las estatuas, que todas las músicas, que toda clase de fiestas profanas, que todo el incienso que se quema en honor del sabio, que el disparo del cañón que anuncia la conmemoración del día.»

Así, se expresó «La Inspiración»; y aquí lo estampo para que todos lo sepan.

GREGORIO CARRASCO.



EL BUEN SACERDOTE

Venerable cabeza de blanca nieve; rostro siempre tranquilo, siempre risueño, él por sus semejantes lucha y se mueve y en consolar al triste pone su empeño.

No conoce la envidia, ni es rencoroso; él todo lo perdona, como buen cura; ¡qué corazón tan noble, tan virtuoso! ¡cuánto respeto infunde su gran figura!

En el pueblo le quieren grandes y chicos y todos le bendicen con vida y alma; gracias al señor cura, pobres y ricos, viven há muchos años en santa calma.

El pobre viejecito, de orada frente, lleva la paz á todos y les adora; por eso hay en el pueblo tanto creyente, porque tienen un cura que da la hora.

LUIS CORDAVIAS.



DOS HÉROES (1)

El número 33 fué un caso clínico sobresaliente, dijo el sanitario; de lo más curioso que darse pueda en lo concerniente á robustez, á energía vital.

Era un artillero fornido, sanote, muy simpático, aragonés de nacimiento y... de todo. Había librado de muerte cierta á dos naufragos; se llamaba Tomasico.

Disparando un cañón en el Morro, estalló el arma, llevándole al soldado los dos antebrazos y una pierna, produciéndole además horribles heridas que, comparadas con las otras mutilaciones, parecían pequeñas.

Sufrió el infeliz, con valor inusitado y resignación pasmosa, crueles amputaciones é intervenciones quirúrgicas, cuyo recuerdo eriza los cabellos.

Por milagro resistió aquella naturaleza atrición tan enorme; y, así, no es maravilla que curase luego, quedando convertido en un tronco sin remos, en un pedazo de hombre cubierto de manchas y costurones.

El aragonés salvó la vida y parte del pellejo; pero ya no era otra cosa que un impedido, un estorbo, un objeto de conmiseración pública, un desdichado aspirante á la Corte de los milagros de cualquiera ciudad, porque su aldea

(1) Del notable libro, intitulado *Escenas médicas*, recientemente publicado.

era menguada y mísera para alimentar á un pobre, víctima de su deber.

¡El, que había salido tan garrido y tan ufano del lugar, dejando tan triste á su madre, tan linda y esperanzada á su novia, cuando le despidieron en la cruz del camino!!

¡Y cómo lloraban las *probreticas* mientras disfrazaba él con burlas, agudezas y piropos la congoja que le secaba el gallillo!

Por mucho cavilar en esto, por meditar en su desgracia irremediable, por el desconuelo que le producía la seguridad de que un desmochado ya no podría ser el marido de Riteja, cayó en honda melancolía, se fundieron sus carnes, brillaron sus ojos, desapareció el apetito con la esperanza, sudaba mucho, se transparentaban las orejas y se le demudó el semblante.

Con la fiebre acudía el delirio; y cuando desvariaba su imaginación huía al pueblo. Entonces veía correr abundosas y fresquitas las fuentes; las casas, y los árboles danzaban en el fondo de su cabeza, tomando formas extrañas; el cura, las campanas y la iglesia, rodeados de pintas bermejas y luminosas, se ensanchaban hasta desvanecerse; su pobre madre se le aparecía siempre triste, ahogada en sollozos, y su novia, bella siempre y risueña, retozando con sus amigas...; ¡no se acordada del infeliz artillero!!

Estos sueños le fatigaban, le rendían, centuplicaban su amargura y apresuraban su ruina.

El aragonés se trocó en caso perdido; la tisis se había apoderado de aquella piltrafa militar; era hombre al hoyo; no le valdría ni la bula de Meco; sus compañeros de sala estaban de ello convencidos y, entre burlas y veras, se lo manifestaron.

Una noche en pleno recargo, y cuando el mozo luchaba con su delirio, oyó á su lado ruido de pasos, de camillas y frascos; vió, entre sueños, luces, bordados y galones resplandecientes; después le pareció escuchar murmullo de colmena, y estas palabras: «héroe, valiente, bravo, intrépido aragonés...»; las mismas que decían los físicos cuando le podaban piernas y brazos y le cosían los ojales que le abrieron los cascos del endiablado cañón.

Pensó que le administraban el Viático con toda solemnidad; casi se alegró de su próximo fin, y experimentó cierta satisfacción de salir del mundo con buena fama, y acompañado de frases laudatorias... merecidas.

Atenuada la calentura, la luz del día le convenció de que la nocturna solemnidad y las alabanzas que oyera iban dirigidas no á él, si no á un recién llegado, al enfermo del 32, un héroe de Cavite, un aragonés con diarrea constante y rostro de calabacín verde. Decíase que había salvado á su capitán, despachando antes á seis igorretes.

El artillero sintió coraje y tuvo envidia del filipino, que no se hartaba de recibir visitas y regalos mientras él se pudría solo. ¿Qué podría haber hecho aquél bobalicón, más verde que un lorito?

¿Qué valentía fué aquélla en que no perdió ningún remo y en cambio aún le duraban las *seguidillas* del miedo?

¡Todo patrañas é influencias...!

No tardó en averiguar Tomasico que el valiente de Cavite era de su mismo pueblo, del propio Colondrón en persona, su rival, el mismo que le hacía carocas á su novia, á Rita...

Entonces el mutilado se puso más blanco que la sábana y los celos le abrasaron las entrañas. ¡Redió, no tener ahora manos!

Cruzó por la mente del tísico tomar venganza cruel; subirse encima de su paisano y comerle el corazón á bocados; degollarle de un mordisco en la nuez; derribarle las medicinas para que no curase; prenderle fuego á la cama; asfixiarle metiéndole un muñón en la boca, y otras barrabasadas por el estilo.

Luego prevalecieron en el manco su carácter bondadoso y la nobleza de su espíritu, y pensó de esta suerte: «Reconcho, ¿por qué he de ser así, tan bestia y tan rabioso? ¿Por qué he de importarme el mundo si presto me comerán los gusanos? ¿Por qué no ha de ser valiente y

héroe el Colondrón? ¿No lo soy yo? ¿Todos los de mi pueblo no somos asina, gracias á Dios y á la Pilarica? ¿Que Colondrón es bravo? Mejor, seremos los dos héroes de la patria. ¿Que le gusta la muchacha? *Pos* hace bien; como que tengo yo muy buen gusto y con él me marcharé al otro arrabal dentro de pocas madrugadas; como mi paisano, ya lo creo que se las guillará, y prontico; ya tiene cara de yema cocida.»

Tocado de compasión y de curiosidad levantóse el desmochado, con no escasas penas; acercóse al 32 y miróle el rostro, los dos se reconocieron y se horrorizaron; la ira y los celos subieron á oleadas á los dos semblantes...

El Artillero se agravó, diéronle los Sacramentos y sobrevino la agonía lúcida de los tuberculosos.

Ya *in extremis*, llamó al enfermo, y entre toses y fatigas, le dijo: «Hazme el favor de *icirle* á ese morros de cazo que yo también soy héroe y *dimostro* que tengo pelos en el corazón; que entregue este relicario á mi madre cuando vaya al pueblo, y que á mí sólo es á quien quiere la Rita!...»

No hubo lugar de transmitir el recado á Colondrón; sucumbió tres días después que el artillero.

¿Habrán hecho las paces en el otro mundo?

LUIS COMENGE.

ASOCIACIÓN DE LA PRENSA ALCARREÑA

Según acuerdo tomado en Junta general celebrada el cinco de los corrientes por la «Asociación de la prensa Alcarreña», en la primera decena del próximo Febrero, se verificará en nuestro Coliseo una función teatral á beneficio de dicha Asociación, en la que se pondrán en escena, por aficionados de esta Capital pertenecientes á la referida Asociación, en unión de varios artistas de Madrid, dos de las más aplaudidas obras de los hermanos Serafín y Joaquín Quintero, el estreno de un monólogo original de D. Gabriel M.^a Vergara y otra obra aún no determinada.

Es casi seguro, que los aplaudidos autores Sres. Quintero, presencien la benéfica función, contribuyendo no poco á la brillantez de la fiesta, que promete ser grande.

Nosotros, no quisiéramos, como tampoco nuestros queridos compañeros en el periodismo, servir de *reclamo en caza propia*, pero la información obliga á decir con verdad, que el entusiasmo es grande y que nos consta por informes precisos, concretos y claros, que el público de Guadalajara desea demostrar una vez más á la «Prensa Alcarreña» el cariño que la profesa.

Crónicas madrileñas

Los españoles nos pasamos la vida esperando algo del acaso y no del trabajo.

Por esto somos tan aficionados á la lotería, á los empleos del Gobierno, á los juegos de naipes y á no trabajar.

Y desde niños, en una fiesta, ciertamente conmovedora, nos acostumbramos á la dádiva.

Esta fiesta nos ha tenido á todos, niños y mayores, soliviantados, esperando la noche del día 5 al 6, para que los Reyes Magos dejaran en el balcón los anhelados regalos para nuestros pequeñuelos.

¡Y qué dulce emoción la de los niños al dormirse, luego de haber escrito la misiva correspondiente á los benéficos monarcas de Oriente!

¡Qué alegre despertar, cuando se les presentan los dones de los Magos!

¡Qué hermosa edad y qué íntima satisfacción la de los niños y la que experimentan los padres!

En la mañana del día 6 no ha habido, seguramente, casa donde las alegrías de los niños no hayan ahuyentado las sombras de la tristeza y de la falta de medios de vida.

La consideración de estas fiestas familiares, en la que el más pobre, el más desgraciado, tiene algo que ofrecer por mano de los Reyes Magos á sus hijos, produce estremecimientos

en el alma y una inmensa conmiseración para los pobres; para esos niños que carecen de todo y miran extasiados los brillantes escaparates de las jugueterías.

¡Qué ojos encandilados por el deseo! ¡Qué boquitas anhelantes de emoción! ¡Qué crispaciones de manos!

En tales momentos puede hacerse un estudio de psicología infantil y cálculo de lo que han de ser en lo futuro los tiernos infantes.

Niño hay que sólo tiene miradas para los bélicos arreos y sólo contempla las espadas, los fusiles y cañones: otro sólo mira los altarcitos, las casullitas, los cuadros de santos: el de más allá se embelesa viendo estuches de artes ó de industrias: esotro contempla ávidamente un magnífico Rocinante de cartón: aquel otro mira con arrobamiento el brillante traje multicolor de un torero...

Y las niñas, ¡oh las niñas! acarician con la vista *todas* las muñecas, *todas* las cunitas, *todas* las casitas de muñecas.

Hasta en esta tierna edad se despierta en ellas el dulcísimo instinto de la maternidad, el instinto del amor, que si perdió á la mujer, la redime por su misma virtud.

Y ustedes dispensen que esta *Crónica* sea toda de niños; pero ¡yo también tengo dos hijas que son dos capullos de rosa y dos glorias de bendición!

RAMIRO VILLARINO.

FLORES Y AGUIJONAZOS

Del MOZO CRÚO

TANGO DEL CANGREJO

A los nuevos Concejales les dijo ayer la fachada:
—Si no me levantáis pronto, se va á hundir toda la casa.

Y habrá que ver si eso es verdad, donde las sesiones van á celebrar. Tendrán que ir al Cantizar, un sitio, señores, que no hay humedad.

El asunto Nozaleda mucho juego ahora esta dando; pero de él no dice nada el *páter* de Marchamalo. Siempre *pa* atrás, tú lo verás, ¡ay, cómo sabemos hacernos el *plás*! Vaya por Dios, me da la tos si pienso en los cucos que son esos dos.

Los chicos de *Jente joven* acordaron hace días casarse antes del verano sin salir de esta provincia.

Varias mamás, tú lo verás, con ganchos y anzuelos ya están *preparás*. Mi Encarnación duerme al balcón, á ver si así pesca una porción.

Ayer le dije al lechero:
—Yo no consiento este abuso, y si sigue usted echando agua se lo diré á Antonio Ayuso.

Y ese señor con mal humor verá sus enjuagues en el graduador.
—Y le diré
—¡Múltete usted, por ser un lechero de muy mala fé!

Como hay rebaja de precios en las tiendas de tejidos, mi criada se ha comprado tres corsés y seis vestidos.

Con el Bazar
ésto es la mar;
esa competencia
incita á comprar.
Lozano ayer
hizo un poder,
comprando diez sábanas
que es lo que hay que ver.

Llega á mis noticias que el nuevo Ayuntamiento se propone llevar á cabo en el teatro principal algunas reformas importantes, como establecer en la sala bocas de riego y abrir una gran puerta frente al Jardínillo, que pueda utilizarse en caso de incendio.

Nosotros opinamos que los propósitos de nuestros ediles con respecto al templo de Talía, deberían ser más importantes, mucho más importantes.

Como, por ejemplo: invertir lo que produjese esa finca durante diez años, en mejorar sus condiciones, tanto interiores como exteriores.

Y de ese modo, andando el tiempo, habría excelentes cuartos para los artistas, almacén de muebles, decorado decente, salones de espera y una artística fachada dando frente al Jardínillo.

Me parece que no es mucho pedir en una capital donde hay tanta afición al teatro.

Desde que entró en el Concejo Gantier Vila (don Manuel), no sale nunca á la calle sin llevar al cuello piel.

La medida es de primera para un señor Concejal: si alguien le quita el pellejo, queda intacto el natural.

El discreto revistero de salones de nuestro colega *La Región* aboga porque las señoras se queden en casa un día por semana.

Nos parece muy poco un día.

A no ser que al simpático compañero le gusten los garbanzos duros...

El mismo revistero dice que la sociedad arriacense no se ha decidido aún á celebrar la cena donde se sirve como postre la *torta del haba*, y en la cual el agraciado con el *haba* elige Reina de la fiesta y está obligado á hacerla un caprichoso regalo.

Aquí eso no será nunca costumbre, amigo *Smoking*, porque como somos tan satíricos, lo más probable es que al agraciado con esa leguminosa le llamásemos el *tonto del haba*, encima de que el pobre se gastase unos duros para obsequiar á la Reina de la velada.

Por lo demás, la fiesta nos parece atractiva en sumo grado.

Al Teniente de Alcalde señor Vallejo un bastón le ha tocado torcido y viejo.
Eso no empece:
que imponga varias multas y lo enderece.

En el *Almanaque del Empleado* para el año actual figuran como Oficiales de este Gobierno civil nuestros apreciables compañeros Bravo y Lecea y Bozal.

Alguien ha creído ver en tal cosa un error informativo.

En cambio Bravo y Lecea opina que el autor de ese Almanaque es zaborí.

Y que dentro de poco le veremos sentado á la mesa del presupuesto.

A Bravo y Lecea ¿eh?

Con cinco actos se despiden Perrin y Abad esta tarde.
Dios quiera que no digamos:
¡mucho pan me da usted, madre!

En Armuña un mozo ha cosido á puñaladas á su novia, según noticias que acabamos de recibir.

¿Cosido á puñaladas?
¡Pues vaya unos sastrecitos los que se usan por Armuña!

El Alcalde de esta capital dicen que aspira á otro puesto.

Y por Sigüenza anda la cosa.

Déense ustedes á pensar qué cargo será el que apetece el Sr. Miranda.

Yo me limito á asegurarles que no es el de Obispo.

Conque á ver quién lo acierta.

Es una lástima que ya no canten aquí los serenos.

Porque ahora les podrían enseñar eso que canta Mesejo padre en *La Reina mora*:

¡Huevo con tomate!

¡Huevo con tomate!

Y detrás de eso, lo que sigue:

¡Si llueve, se llenan
de eso nuestras calles!

Pollos: que ya se han abierto las velaciones.

¡A casarse tocan!

Este aviso me lo van á agradecer más algunas señoras, que si estuviesen lloviendo ocho días manteletas de terciopelo.

EL FRANCISCANO

Vivía en Roma, hace muchos años, un magnate muy dado á comidas opíparas. Hombre espléndido, casi todos los días sentaba á su mesa á media docena de amigos, y con frecuencia disponía banquetes y festines á lo Baltasar, convidando entonces á muchas y aristocráticas damas de la capital.

A uno de estos banquetes asistió cierto opulento prelado, monseñor C., personaje muy metido en la sociedad mundana, elegantón, simpático, muy corriente.

Y he aquí que al final de la comida vinieron con el recado á monseñor de que deseaba hablarle un fraile franciscano, el cual fraile no le dejaba ni á sol ni sombra desde hacía un mes, solicitando no sé qué gracia ó recomendación.

Así lo dijo el prelado, y como se negase á recibir al pediguño, y menos á molestarse abandonando la cómoda butaca, las señoras le rogaron que hiciese pasar al frailecico para amenizar los postres con el aturdimiento de que se suponía se sentiría acometido al verse ante tan brillante concurso.

A las cabezas de los comensales habían ya subido los vapores de muchos y generosos vinos, tanto que una de las damas propuso que se obsequiara al recién llegado con una copa de agua cristalina, advirtiéndole previamente que era un añejo y excelente vino blanco. El pensamiento pareció á todos de perlas.

So pena de caer en descortesía, hubo que complacer al bello sexo, y entró nuestro fraile, muy humilde y encogido, y cuya cara era ya una nota cómica. La misma iniciadora de la idea le presentó una copita de agua, diciéndole:

—Vaya, hermano, bébase ese trago de Siracusa á nuestra salud.

Tomó la copa el fraile, y antes de acercarla á sus labios advirtió la superchería, pues gozaba, á Dios gracias, de un excelente olfato, y nada le denunció éste que el trasparente líquido fuese zumo de uva.

Pero sin desconcertarse, y después de una profunda reverencia, dijo al prelado:

—No beberé si monseñor no se digna echar á este néctar su santa bendición.

—Es inútil—contestó el prelado—pues no ha de mejorar mi bendición las cualidades materiales de ese vino.

—No importa, yo os lo ruego encarecidamente.

Las damas se pusieron de parte del fraile y monseñor cedió por fin á la súplica.

Y no bien bendijo el agua, alargó el fraile á un criado la copa, diciéndole:

—Hermanito, llevad esto á la iglesia más cercana, porque á los de mi orden nos está prohibido beber agua bendita.

RAMIRO BLANCO.

TEATRO

Sigue actuando en nuestro Coliseo la Compañía cómica que dirigen los Sres. Perrin y Abad, habiendo puesto en escena durante la última semana, *Los Galeotes*, *Pepita Reyes*, *¡Lagarto!* *¡Lagarto!* y *La victoria del General*.

La representación de *Mariucha*, hermosa comedia en cinco actos, original de D. Benito Pérez Galdós, estaba anunciada para anoche, siéndonos imposible hablar de la interpretación que obtuviera, por hallarse ya en máquina nuestro periódico.

En la tarde de hoy, y en una sola serie, se pondrán en escena las obras *La Dolores* y *Bruno el tejedor*, con tres y dos actos respectivamente.

La penosa enfermedad que desde hacía bastante tiempo aquejaba á nuestro querido amigo D. Victoriano Fernández, Médico 1.º de la Beneficencia municipal, tuvo en la mañana de ayer un fatal desenlace, cosa que, no por lo espantada, ha sido menos sentida en toda la población, donde el finado contaba con numerosos amigos.

Unidos nosotros á la familia de don Victoriano Fernández por estrechos lazos de amistad, no hay para qué decir la gran parte que tomamos en tan sensible pérdida.

A las diez de la mañana del día de hoy se celebrará en la parroquia de Santiago un funeral en sufragio del finado, y acto seguido á la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Mayor baja, 20, al Cementerio de esta ciudad.

A sus hijos José, Aurelio y Concha, así como á toda la familia del finado, hacemos presente nuestro sentido pésame, deseándoles resignación cristiana ante tan rudo golpe.

CRIMEN PASIONAL

El viernes llegaron á nosotros insistentes rumores de haber ocurrido en el pueblo de Armuña un grave suceso, en el que eran protagonistas un mozo de aquella localidad y una agraciada joven, la cual había resultado gravemente herida.

Con objeto de comprobar tales rumores y poder trasmitir al público todos cuantos detalles nos fuese dado inquirir, comenzamos á practicar activas investigaciones, de acuerdo con nuestros corresponsales, las cuales nos permiten hoy publicar una relación detallada de todo lo sucedido.

Antecedentes

En el pueblo de Armuña, del partido de Pastrana y á poca distancia de Horche, residía juntamente con unos tíos suyos una agraciada joven llamada Angela Gayoso Sánchez, hija del Cartero de aquella localidad.

Hace algún tiempo requirió la de amores el joven de aquel pueblo Pascual Sánchez Cortés, poniéndose ambos en relaciones y demostrándose desde los primeros días un acendrado afecto, que no se entibió hasta pasadas semanas, en que Angela hizo presente á su novio que no pensando por ahora contraer matrimonio, había decidido terminar aquellas relaciones.

El hecho

La noticia hizo el efecto de una bomba en el ánimo de Pascual; pero en los primeros instantes pudo reprimirse, apartándose de la que desdeñaba sus amores.

El día de Reyes por la tarde ausentáronse de su domicilio los tíos de Angela y ésta se preparaba para marchar al baile. Pascual, que acechaba desde su vivienda, no muy distante de la de Angela, apenas advirtió que su novia estaba sola, penetró en la casa de ésta, encontrándola en el portal.

Nadie sabe lo que entonces sucedería entre ambos jóvenes; solamente Angela ha declarado que Pascual la arrastró hasta la cocina y allí asestóla varias navajadas en el cuello, una de ellas de bastante gravedad.

A los gritos de la infortunada joven, penetraron en la casa varias personas, impidiendo que Pascual, en su ceguedad, continuase agrediendo.

Agresor detenido

Sin oponer resistencia alguna el agresor, fué detenido por las Autoridades, á las que confesó su delito, bajo la acción de una gran excitación nerviosa.

Estado de la víctima

Dentro de la gravedad de una de las heridas, ayer encontrábase Angela algo mejorada; no habiéndose perdido las esperanzas de poderla salvar.

Una hermana de la víctima de este lamentable suceso está sirviendo en esta ciudad en la Confitería de nuestro amigo D. Hilario Suárez.

Apenas tuvo noticias de la desgracia ocurrida á su hermana, salió para Armuña, de donde regresará hoy, según ayer les manifestaba á sus señores por escrito al darles cuenta del estado de Angela.

Sección de noticias**Un herido**

Pasados días cuestionaron en el pueblo de El Recuenco los cuñados Pedro López Sauca, casado y Labrador y Claudio Elche Palacios, soltero, de veinticuatro años.

Este último disparó dos tiros de pistola contra su hermano político, produciéndole dos heridas de alguna consideración.

El agredido se ha presentado á la Guardia civil del puesto de Arbeteta, manifestándola carencia de asistencia facultativa, no obstante haber transcurrido algunos días después del suceso.

La benemérita ha puesto el hecho en conocimiento de este Gobierno civil.

Ayer regresó de su viaje á la ciudad de Loja nuestro estimado amigo D. Antonio Jiménez Verdejo, ilustrado médico de Yunquera, quien desde hoy ha vuelto á encargarse de la visita y de la consulta establecida en su domicilio los jueves y domingos.

Se hallan vacantes las plazas de Secretarios de los Ayuntamientos de Ablanque y Riva de Saelices, con 500 pesetas y la de Abanades con 366.

En breve publicará el periódico oficial de esta provincia la convocatoria para ingreso en la Academia de Sanidad Militar.

Por Real orden de 2 del actual, se ha dispuesto autorizar al Ingeniero Agrónomo D. Gumerindo Fraile y al Ayudante D. Mariano Martín, para que vuelvan á encargarse del servicio de esta provincia.

El Gobernador civil Sr. Coello ha dirigido una comunicación á los Arquitectos provincial y municipal, Sres. Cura y Vázquez, con objeto de que ambos señores giren una visita al teatro principal, informando si dicho edificio reúne condiciones de seguridad para caso de incendio y proponiendo aquellas reformas que crean necesarias.

En Madrid dejó de existir anteayer el reputado Médico D. Gabriel Cazorra y Alonso, quien contaba con numerosos amigos en esta provincia y no pocos clientes, que debían grandes beneficios á tan sabio doctor.

Reciba su atribulada viuda é hijos la expresión más sincera de nuestro pesar.

El día 24 del actual saldrá de Alcalá de Henares con dirección á la Corte, donde ha sido destinado, el Batallón de Cazadores de Figueras.

Ayer hizo un año que dejó de existir en esta población el notable y modesto pianista, D. Candelas Mendez, Director del sexteto que tantos triunfos conquistó en esta capital.

Con tal motivo ayer se digeron algunas misas en San Nicolás en sufragio del alma de tan apreciable amigo.

Reiteramos á su señora viuda la expresión de nuestro pesar.

Puntos sorprendidos

Se ha dado conocimiento á este Gobierno de que pasados días sorprendió la Guardia civil en una de las calles de Illana una partida de *cara ó*

cruz, incautándose de sesenta céntimos, como cuerpo del delito, y deteniendo á más de diez puntos, que han sido puestos á disposición del Juez de aquel pueblo.

Han sido repuestos en sus destinos todos los Auxiliares de estas Oficinas de Pósitos, que en virtud de órdenes superiores cesaron días pasados.

Dentro de breves días serán nombrados por esta Administración de Hacienda varios Comisionados de apremio, para la regogida de padrones de industrial que aún no han enviado algunos Ayuntamientos.

Ha sido nombrado corresponsal de este periódico en Sigüenza, el ilustrado y laborioso joven D. José María Sanz, adquisición que estimamos en lo mucho que vale y que nuestros lectores acogerán con simpatía.

Recibimos noticias de Atienza, comunicándonos que desde hace bastantes días están en aquella villa poco menos que enterrados de nieve.

Los fríos son intensos y el aspecto del cielo amenaza seguir nevando.

El día de Reyes por la tarde, se verificaron los exámenes y reparto de premios á todas las alumnas de la Escuela dominical de Jadraque, que se han hecho acreedoras á ellas por su asidua asistencia, moralidad y aplicación.

Acudieron á dar más solemnidad al acto los Sres. Alcalde, Cura párroco, Juez municipal y Junta local de 1.^a enseñanza, saliendo altamente complacidos del estado de las alumnas, por lo que dieron un voto de gracias á la Junta directiva, que ha tomado sobre sí tan incesante trabajo.

Como premios extraordinarios, se dieron seis cortes de vestido, repartiendo además veintisiete blusas, doce delantales, pañuelos, libros de misa y rosarios.

El General Cerero ha pedido la mano de la encantadora Srta. Elisa García Otermín, hija del Coronel-Director que fué de este Colegio de Huérfanos, nuestro amigo D. Enrique, para el Capitán de Ingenieros y Profesor de esta Academia D. Agustín Scandella.

La boda se verificará dentro del más breve plazo.

El conocido industrial de esta población don Raimundo Osona, ha tenido la desgracia de perder para siempre á su hijo José, por lo cual le enviamos nuestro más sentido pésame.

El Administrador especial de la renta del timbre en esta provincia, nuestro amigo D. Adolfo Rey, ha sido destinado á Valencia.

De todo corazón sentimos el traslado de tan digno funcionario.

La esposa de nuestro amigo D. Pío Garrido, ha dado á luz felizmente una preciosa niña. Sea enhorabuena.

La anterior semana estuvo en esta capital el nuevo Alcalde de Sigüenza, nuestro particular amigo D. Hipólito Almazán.

El día 7 del actual y en la Iglesia de San Ginés de Madrid, contrajo matrimonio con la distinguida Señorita Teresa Martínez, hermana política de nuestro vecino D. Joaquín Saenz, nuestro querido amigo D. Enrique Hidalgo, Profesor de Equitación de esta Academia de Ingenieros.

Eterna luna de miel es cuanto deseamos á los nuevos esposos.

Ha sido nombrado Administrador Subalterno de Propiedades del partido de Brihuega, nuestro estimado amigo D. Francisco Gómez, Secretario del Ayuntamiento de Ciruelas.

Se ha concedido un mes de licencia al Administrador de Hacienda de esta provincia D. Antonio Campos.

En Illana ha dejado de existir la respetable señora doña Jacinta Sacó, viuda del Farmacéutico que fué de esta población Sr. Pascual, y tía de la Maestra de aquel pueblo doña Asunción Arsuaga, á la que enviamos el más sentido pésame, extensivo á toda la familia.

Fiebre periodística

A juzgar por lo mucho que se escribe, debe leerse mucho, denotando este síntoma que el progreso, aunque lentamente, se realiza á Dios gracias.

En Cogolludo, partido judicial de esta provincia, ha comenzado á publicarse un periódico quincenal, del que es director, nuestro particular amigo D. Pascual Redondo, titulado *Don Redo*.

Agradecemos por nuestra parte el saludo que nos hace, saludo que devolvemos, deseando que *Don Redo* llegue pronto á *Don Mi-fa* y á *Don So-la* y así sucesivamente; es decir, que se haga viejo.

También volverá á aparecer en esta Capital la publicación titulada *Voz de España*, propiedad y bajo la dirección del Sr. Vega Lanseros.

Por una temporada, según nuestras noticias, ha dejado de publicarse en esta Ciudad, el periódico *El Republicano*, defensor de las ideas de su nombre.

Por Real decreto del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras públicas, fecha 31 de Diciembre último, las Jefaturas de Obras públicas de las provincias, han vuelto á encargarse de la tramitación de los expedientes de aprovechamiento de aguas solicitadas por particulares.

Aprobados con gran lucimiento en este Instituto General y Técnico los ejercicios de Reválida, ha tomado el grado de Maestro elemental el estimable joven D. José Inglés y Blanco.

Nuestra enhorabuena, extensiva á los padres del nuevo mentor de la niñez.

El día 16 del actual, á las cuatro y media de su tarde, dará comienzo en la Iglesia del Carmen, la solemne Novena en honor de Nuestra Señora de la Caridad y Paz.

El día 24 del mismo mes, se celebrará la Función principal, ocupando la Sagrada Cátedra el R. P. Franciscano Fr. Marcelo Camuñas.

Nuestro estimado amigo D. José María Antelo, ha sido nombrado Guarda almacén de efectos de la Fábrica del Timbre.

Reciba nuestra enhorabuena.

Simpática fiesta

Atentamente invitados por la distinguida Profesora de instrucción primaria doña Luciana Muñoz, tuvimos el gusto de asistir anteayer por la tarde al salón Castelló, donde se efectuó una agradable fiesta, en celebración del cumpleaños de tan estimable señorita.

La sala aparecía ocupada por una distinguida concurrencia, entre las que predominaban encantadoras señoritas de lo más selecto de la sociedad arriacense.

Representáronse las obras *Artistas en miniatura* y *La fiesta del Colegio*, en las que estuvieron muy felices las preciosas niñas de Bravo y Lecea, Burgos, Canalejas, Corrales, Diez, Lauroba, Jimeno, Justel, Lopez, Martín, Rico, Sanz, Vales y Zorrilla.

Felicitemos sinceramente á todas, así como a su ilustrada Profesora la Srta. de Muñoz, cuyas finezas jamás olvidaremos.

El próximo domingo se celebrará junta general en el Casino de la calle Mayor alta para elección de cargos que resultan vacantes y aprobación de cuentas.

Créese que no se presentará más que una candidatura con los nombres de D. Carlos Reyes, para Presidente; D. Juan Miranda, para Vicepresidente; D. Félix de Hita (hijo), para Contador, y D. Francisco Susanna, para Secretario.

Han sido nombrados temporeros para la confección del padrón de cédulas personales de esta capital, con destino á la Administración de Hacienda, los Sres. D. Desiderio Lacalle, D. José Inglés, D. Mauricio Hernández, D. Emilio Ortego, D. Jesús Galván y D. Cecilio Hernández, quienes deberán posesionarse de sus cargos el día 15 del actual,

Encuétrase enferma desde hace algunos días la distinguida señora del Teniente Coronel de Ingenieros D. Juan Montero, la cual dió á luz semanas anteriores una hermosa niña.

Deseamos el pronto restablecimiento de tan apreciable señora.

RAFAEL GARCÍA

CORREDOR DE COMERCIO

Carmen, núm. 2.—GUADALAJARA

Cuenta corriente con el Banco de España

Compra y venta de valores del Estado é Industriales.

Préstamos, créditos y descuento de letras en el Banco de España

Corretaje según su importancia

Prontitud y economía en las operaciones

RELOJERÍA MODERNA

DE

Alberto González

Se ha trasladado ésta al núm. 45 de la calle Mayor alta, (frente á la Cooperativa), donde su numerosa clientela encontrará un buen surtido en relojes de habitación y bolsillo, de las mejores fábricas.

Se hace toda clase de composturas y se garantiza la buena marcha de sus relojes.

Pavonancas.

45, Calle Mayor alta, 45.—Guadalajara

LEÑAS

Se contrata el arranque de toda la jara existente en el monte «Majaliébres», término de Yunquera. El pliego de condiciones con el precio, están de manifiesto en la casa del Guarda, donde se dirigirán las proposiciones.

Ya llegaron

á esta población las exquisitas pastillas de café y leche esterilizada de Logroño.

Son esencialmente nutritivas y de un paladar muy agradable.

Probadlas y os convenceréis.

DEPOSITO EXCLUSIVO

Ultramarinos finos, Mayor baja, 49 y 51

CASTOR FRAILE

¡SEÑORAS, ATENCIÓN!

Pilatos el esterero, que es aquí muy popular, tiene el gusto de ofrecerse por si quieren esterar.

Lo hace con economía y el cosido es superior. Para colocar esteras, Pilatos es el mejor.

Santo Domingo, 11, duplicado, cuarto interior.

FABRICACIÓN DE SILLAS

y almacenes de camas, muebles, batería de cocina, espejos, efectos de viaje, etc.

MANUEL TABERNÉ

Bombillas ó lámparas eléctricas de 5, 10, 16, 25 y 32 bujías, á 1 peseta.

Bombillas construidas para instalaciones por contador eléctrico y con las cuales se economiza un 50 por 100 de energía.

Bombillas esmeriladas, bombillas en colores.

Mayor baja, 75, 79 y 26, Guadalajara.

FERRETERIA

DE LA VIUDA DE C. MORILLAS

Herraje, clavazón, baterías de cocina, camas novedad, colchones de muelles, lámparas de mesa y colgantes, lavabos, palanganas, media caña y molduras de todas clases, cubiertos, herradas, tela metálica, porland, y todos cuantos artículos pertenecen al ramo de ferretería.

Calle de Torres, núm. 1.

SEÑORAS Y SEÑORITAS

La acreditada sombrerera Ana Rosado, se ha trasladado de domicilio, Mercado Nuevo, núm. 4, bajo derecha; se hacen los sombreros con gusto y elegancia, y se reforman á la perfección.

Fonda del Norte

En este acreditado establecimiento encontrarán los señores viajeros comodidad, aseo y economía.

BARRIONUEVO BAJA

(Frente á la Academia de Ingenieros)



LA FE

Funeraria de Luciano Fernández

PLAZUELA SAN GIL, 14, GUADALAJARA

En esta Agencia fúnebre se encuentra toda clase de artículos relacionados con el servicio á que se dedica.

Ataúdes y urnas fúnebres de madera, plomo y zinc. Variedad en formas, clases y precios. Arcas sepulcrales de zinc, plomo y madera para mausoleos y panteones de Familia. Hábitos de todas las órdenes religiosas. Cochinos fúnebres. Colgaduras para enlutado de habitaciones. Camas imperiales. Esquelas de invitación. Lápidas y Marcos para nichos, panteones y otros adornos de cementerio. Se encarga de amortajar los cadáveres, embalsamamientos, exhumaciones y traslados dentro y fuera de la capital

ESTERERIA DE MIGUEL PEREZ

PLAZA DE BRADRI, 1, (FRENTE AL TEATRO)

REBAJA DE PRECIOS

Esta casa pone en conocimiento de su numerosa clientela no dejen de visitarla, pues en ella encontrarán variadísimo surtido en esteras de todas clases, como pitas, cordelillo, avacás, etc. Estera blanca á 30 céntimos vara colocada.

LA PERFUMERÍA

de

VICENTA PÉREZ ARRIBAS

SE HA TRASLADADO

á la calle Mayor alta, número 56.

Como antes, en ella encontrará su distinguida clientela y el público en general, todo lo necesario para el tocador y los guantes mejores y más baratos.

En esta misma casa hay también un completo surtido en ropas hechas para señoras y niños, á precios muy económicos. Se admiten encargos á la medida para toda clase de prendas.

JABON DE LAVANDERA muy económico por su excelente resultado.

Se venden

por muy poco precio, varios efectos y prendas propias para cazador. En la redacción de este semanario, darán razón.

Ocasión. Se vende una mesa de despacho, sillón y librería. En la carpintería de Casado, Jardín de San Nicolás, darán razón.

DOÑA JULIANA ESCUDERO, corsetera de Madrid. Se hacen y reforman; viene todos los domingos; se reciben encargos en la sombrería de D. Francisco Aínsua.

VERDAD, CONFIANZA, SEGURIDAD

Viuda é hijos de Estanislao Centenera

Ordinarios de Guadalajara á Madrid

y viceversa, diariamente.

Se hace toda clase de encargos para dichos puntos y estaciones intermedias á precios convencionales, entregándolos á sus destinatarios. Se reciben los encargos:

En Madrid, Caballero de Gracia, 11, portería.

En Guadalajara, Mayor baja, 48, frente al Colegio de Huérfanas.

E. Burgos

IMPRESOR



LA LIBERTY.—MAYOR BAJA, 69

GUADALAJARA

Facturas, recibos, volantes,

membretes, esquelas ●●●

●●● Libros y periódicos

Especialidad en tarjetas de

todas clases y tamaños ●●●



AGENDA DE BUFETE

CONTIENE

Reducción de monedas.—Sistema decimal.—Cambio con el extranjero.—Modelos de recibos, de Letras, de Pagares.—Guía de ferrocarriles.—Tarifas de Correos, de Paquetes postales, de Telégrafos, de Arbitrios, de Consumos y de Cédulas personales.—Guía de Madrid, con todas las curiosidades que encierra.—Diario en blanco para apuntes de todos los días.

CUATRO EDICIONES ECONÓMICAS

EN MADRID

1, 1,50, 2 y 3 ptas.

EN PROVINCIAS

1,50, 2, 3 y 4 ptas.

CUATRO EDICIONES COMPLETAS

EN MADRID

2, 2,50, 3 y 4 ptas.

EN PROVINCIAS

2,50, 3, 4 y 5 ptas.

Ediciones especiales para las provincias de Barcelona, Cádiz y Jerez, Oroposoa, Málaga, Oviedo y Gijón, Santander, Sevilla, Valencia, Vizcaya y Zaragoza, con noticias y referencias indispensables para los habitantes de cada provincia.

NUESTRA SEÑORA DE LA ANTIGUA

Gran depósito de corsés á precios de fábrica, paraguas muy baratos, faldones y gorros, género de punto y toda clase de novedades.

Mayor alta, 3.—GUADALAJARA

Pianos de alquiler y afinaciones. Bardales, 11 Av. Guadalajara.

Se vende una máquina de imprimir, «Minerva», sistema «Liberty». Está nueva y puede verse funcionar. Razón, Mayor, 12, principal, Sigüenza.

Se venden

Seis mulas muy baratas. Darán razón, fonda del Norte.

EL DIAMANTE

Objetos de escritorio y papelería de

LIGORIO RUIZ, Mayor alta, 11, Guadalajara.
En esta casa se imprimen tarjetas al minuto, facturas, recibos, B. L. M., membretes y todo lo concerniente á este ramo.
Esquelas mortuorias se hacen á cualquier hora del día y de la noche.

EL AMPARO

AGENCIA DE POMPAS FÚNEBRES Y CARPINTERÍA de

EUSEBIO MOLINA

Mayor alta, 58.—Guadalajara.

En este antiguo Establecimiento se construyen toda clase de cajas de madera en todas formas y tamaños, desde 14 reales en adelante. En la misma casa hay cajas de hierro galvanizado, únicamente para lo que se refiere á embalsamamientos y traslación de restos, encargándose también dicho Establecimiento de entierros y de todos los demás servicios necesarios.

EL acreditado comercio de calzados de Barcelona, paquetería y quincalla, de Antonio San Bernardino, se ha trasladado á la calle Mayor alta, números 12 y 14 (frente á la Farmacia de D. Agapito Nuñez), donde su numerosa clientela encontrará, como siempre, grandes rebajas en todos los artículos de su ramo.

Mayor alta, 12 y 14, Guadalajara.

¿Quieren ustedes comprar buenos objetos de oro y plata? Pues acudan á la

PLATERIA

DE SALVADOR ORTEGA

Mayor baja, 22, Guadalajara

donde hallarán un grande y variado surtido de dichos géneros de oro y de plata é infinidad de caprichos para regalos, todo á precios sumamente económicos en su clase.

En dicho establecimiento encontrarán un buen obrador donde se construyen toda clase de uacargos y composturas de alhajas, etc.

— Se compra oro y plata —

IMPORTANTE REGALO

á nuestros lectores

Carrera breve y sin gastos. — No más rutina

Por 5 pesetas en Guadalajara ó 5'75 por correo, se entregará un tomo tamaño 32 por 22 de la importantísima obra nueva de teneduría de libros por partida doble, Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, operaciones prácticas de teneduría, preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada:

Contabilidad Mercantil Simplificada

al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil **D. Manuel Font**, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera del Comercio y la de Tenedor de libros en toda su extensión teórica práctica, y en el corto plazo de 30 días, sin necesidad de recurrir á los estudios de Escuela, Academia, ni profesor alguno.

Dirigirse á D. Juan Ruiz Escoll. Telégrafos. Guadalajara.

Se vende

una tartana de seis asientos nueva. Para tratar, con Celedonio Alvarez, en Cabanillas del Campo.

CONFITERIA Y PASTELERIA

DE LOS TRES HERMANOS

En este establecimiento se venden exquisitos pasteles, severinas, ceres, juanitas, ricardinas, pastas de todas clases y licores.

Biscochos borrachos y dulces variados.

NO EQUIVOCARSE

Mayor alta, 30, Guadalajara

DINERO POR ROPAS Y ALHAJAS

Alta tasación, largo plazo, interés convencional, reserva y prontitud en las operaciones, venta de capas, tapabccas, esteras, alfombras, paraguas, colchones, trajes para señora y caballero' ropa blanca, cubiertos de plata y de metal, relojes, pendientes, sortijas, velos de encaje, mantones, tiras bordadas, pañuelos de seda y de la mano, revólvers, etc., etc.

MAYOR ALTA, 10, PRINCIPAL

Entrada: Antonio del Rincón, 2

CENTRO DE REPASOS PARA ALUMNOS DE 2.ª ENSEÑANZA

FUNDADO EN 1901

y declarado en condiciones legales por el Rectorado de este Distrito Universitario

PLAZA MAYOR, 8 Y 9, GUADALAJARA

Repaso de los estudios generales y técnicos del Bachillerato y preparación para carreras especiales.

Los alumnos de 2.ª enseñanza que asisten á este Centro, tienen las clases de repaso en horas compatibles con las designadas por el horario oficial del Instituto, y en ellas son repasados en la lección diaria y preparados en la del siguiente, teniendo además sus horas de estudio convenientemente vigilados.

Todo lo concerniente á la formalización de matrículas en el Instituto de los alumnos de este Centro, corre á cargo del mismo, así como también informarse de su aplicación, comportamiento y asistencia á las clases oficiales para comunicarlo á las familias en unión de las notas semanales

HONORARIOS

Internos. . 70 pts. Externos (un grupo). 20 pts.

Las clases para el nuevo curso dieron principio el 1.º de Octubre.—Pidanse Reglamentos

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA

FRANCIA Y PORTUGAL

39 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS sobre LA VIDA.—SEGUROS contra INCENDIOS

SUB-DIRECTOR EN GUADALAJARA: D. JULIAN RAMIREZ, PLAZA DON PEDRO, 1

CENTRO DE REPASOS ARRIACENSE

MAYOR BAJA, 42, 2.º

(FRENTE AL COLEGIO DE HUÉRFANAS)

Preparación de todas las asignaturas que constituyen el Bachillerato por personal competente, clases especiales para alumnos del Magisterio y carreras especiales.

Se admiten internos, medio pensionistas y externos. Para más detalles, dirigirse al Director de dicho Centro.

CERRAJERÍA

Plaza de la Antigua, 24, (junto á la plaza de Abastos.)

VIUDA DE CEPÁ

CERRAJERÍA Y FERRETERÍA.—Guadalajara

Precios económicos, esmero y prontitud en el trabajo.

FERRETERÍA

Mayor baja, 43 y 45 (esquina á la calle San Juan de Dios.)

Antigua Drogueria de Dios. hoy Farmacia y Drogueria DE

D. AGAPITO NUÑEZ GIL

Mayor Alta, núm. 7.—Guadalajara.

SÁNADLO PIZA

MIL PESETAS al que presente cápsulas de Sándalo mejores que las del *Dr. Pizá* de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Diez y seis años de éxito; premiadas con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888. Frasco 14 reales.—Farmacia del doctor Pizá, Pino 6, Barcelona y principal es de España y América. Se remiten por correo.

Postales novedad y muy baratas, en el Estanco de Santa Clara. 4—4

SASTRERIA MILITAR Y PAISANO

Viuda de Caro y hermano

(SUCEORES DE CARO HERMANOS)

19—Cruz—19

Premiados en la Exposición de Paris

MADRID

Uniformes para colegiales.—Impermeables de reglamento y de paisano desde 60 pesetas. Prontitud en los encargos. Corte y confección esmerada. Se garantizan los bordados